



集装箱

亚运会再曝兴奋剂丑闻 这次还是乌兹别克斯坦人

昨天下午,广州亚运会组委会确认了开赛以来的第二起兴奋剂事件,乌兹别克斯坦摔跤运动员J·穆米诺夫在赛后的尿检中被查出了甲基己胺成分,因此被处以取消亚运会参赛资格、取消比赛成绩的处罚。

J·穆米诺夫是乌兹别克斯坦的男子古典式摔跤选手,在84公斤级的比赛中,第一轮复活赛他被中国选手马三义以3:0击败,赛后的例行药检中,他被查出服用了兴奋剂。

这是本届亚运会上的第二例兴奋剂事件,巧合的是,上一位被查出服用违禁药物的也是乌兹别克斯坦选手,而且项目也比较“类似”——柔道。更有意思的是,两人的姓都是穆米诺夫,前者在男子柔道81公斤级比赛中所获得的银牌随即被取消,并被驱逐出了本届亚运会。

两起事件都是发生在乌兹别克斯坦运动员身上,都是在重竞技项目上,连所服用药物都一样。但组委会昨天也证实,并没有发现乌兹别克运动员有集体服用兴奋剂的证据。“其他证据出现之前,我们不会把两例兴奋剂事件进行关联,我们已经检测过乌兹别克斯坦运动员的30多例尿样,只有两例呈阳性。”亚奥理事会医药委员会主席叶加森博士昨天说。据了解,虽然同姓穆米诺夫,但两位违纪运动员之间并没有亲戚关系。

郑州晚报亚运会前方报道组
郭韬略 薛军

险胜卡塔尔队

中国男篮半决赛将战伊朗

昨晚,中国男篮在1/4决赛中迎战西亚劲旅卡塔尔队。最后一分多钟,凭借王治郅的关键三分和一次关键的封盖,中国队最终艰难地以71:66取胜卡塔尔队,晋级4强。本场比赛,中国队4人得分上双,王治郅砍下全队最高18分9篮板2助攻3盖帽,成为中国男篮本场比赛的定海神针。这也是中国男篮连续11届亚运会闯入4强,半决赛中,他们将对阵伊朗队。

轻取中华台北队

中国女排杀进半决赛

面对最高球员身高只有1米81的中华台北队,中国女排在24日进行的广州亚运会女排1/4决赛中,毫无悬念地以3:0战胜对手,顺利晋级半决赛。赛后,中国队主教练俞觉敏表示,中国队在比赛后半段年轻球员的进攻发挥不够理想,两名副攻手的默契程度也不足,攻守不是很果断,造成了局势有所反复。在此前的一场1/4决赛中,朝鲜队出人意料地以3:2战胜了2009年亚锦赛冠军泰国队。这样,中国女排在半决赛中的对手将会是朝鲜队。

大胜中华台北

中国女篮进决赛

昨晚,中国女篮以84:58战胜中华台北女篮,挺进亚运会女篮决赛。本场比赛,张伟爆发得到全场最高的25分,卞兰得到10分。在之前的另外一场半决赛中,韩国队以93:78战胜日本队晋级。明天21点30分,中国女篮将与韩国队争夺本届亚运会的冠军。
秦明伟 整理



新华社发

广东体育馆成为了本届亚运会上增城龙舟赛场之外的又一个河南选手的福地,继郭耘菲19日在这里顺利拿到女子跆拳道金牌之后,来自河南省体校的空手道选手李红昨天在这里也登上了最高领奖台,这是中国的首枚亚运会空手道金牌,也是河南选手在亚运赛场的第8金。 专题撰文 郑州晚报亚运会前方报道组 郭韬略 薛军

河南姑娘 “空手”夺金

这是中国首枚空手道金牌 这也是河南第八枚金牌

轻松闯四关,重击罚两分是唯一意外

空手道在比赛形式、场地等方面都和跆拳道有相似之处,只是空手道允许用下肢、抱摔动作。而在比赛节奏上,空手道又相当快,淘汰赛阶段每场比赛只历时2分钟,冠军决赛的时间为3分钟。从下午1点半到4点,2个多小时的时间内,李红连打4场比赛,直取冠军。

去年在亚锦赛上,李红第一次拿到了亚洲冠军。亚运会开幕十几天,她才在贝尔格莱德世锦赛上获得世界冠军,因此她所在的50公斤以下级也是被中国空手道队认为“最稳”的一枚金牌。

而整个的比赛过程,李红打得也非常轻松。分别以1:0,1:0,4:2和2:0战胜对手,全部4场比赛只是在和印度选手的半决赛中丢了三分,而这两分也属于“意外”。当时李红已经4:0领先对手,比赛中她一个后踢踢中了对方腹部,对手倒地不起,最后被担架抬出场地。在非非常讲究“点到为止”的空手道比赛中,印度选手的严重受伤使裁判最终判定李红为“重击”,罚掉了她两分。

李红最后决赛中所遇到的越南选手武氏月英,也是她的老对手,在亚锦赛和世锦赛中双方都曾有过交手,也都是以李红的胜利告终。所以在比赛中,李红显得非常自信,在严密防守的同时,准确地抓住了对方空当,连得两分。

不过和以往的比赛相比,李红的进攻并不是非常犀利,而是更注重防守。“是她上个月才参加了世锦赛,从运动规律上讲,现在应该是调整期,再加上她这两天身体不是很舒服,所以在制定战术时采取了相对保守的指导思想,目的是在于增强稳定性,确保夺冠。”李红的教练任晓凤赛后介绍说。



晚报记者 白韬 图

延伸阅读

空手道讲究“点到为止”

空手道这个词对于人们来讲并不陌生,但真正作为一项体育运动,并不为很多人所熟悉和了解。这项据说是由五千年的古老格斗术和中国拳法糅合在一起的搏击术,和武术、跆拳道既有相似之处,又有很大区别。空手道更多地讲究“渗透力”,讲究“点到为止”,即既要表现出能击打到对方的能力,又要在击打的一瞬间不能完全发力,完全击中对手,也许这就是“空”的精髓所在。

河南空手道很“稀缺”

相比跆拳道,空手道目前在中国显然还是一个“小众项目”。昨天在现场观看比赛的河南省体校校长刘言和介绍说:“由于不是奥运项目,我们国家的空手道起步很晚,2007年才正式开展。在河南省则采取了省队校办的措施,由省体校来组建空手道队。目前,我省的空手道队在全国算是领先地位,此次参加亚运会的8名中国选手中有2名是河南的,而整个国家队中有11名队员来自河南。但我们到现在依然走的是‘精英路线’,整个队伍就40多个人,河南省也就这么多人在练空手道。”

“你看现在郑州有那么多跆拳道馆,而空手道馆寥寥无几。李红在亚运会上夺冠,一方面为河南体育增了光,一方面也将为这个项目的普及发展,起到很好的推动作用。之前我们办过首届全国青少年锦标赛,下个月,河南省空手道协会就将成立,我们会逐步将更多的精力放在推广普及方面,吸引更多孩子来练这个项目。”

学的跆拳道,一个漂亮“转型”就成功了

10年前,正在为跆拳道队选拔苗子的任晓凤在焦作体校发现了当时才12岁的李红。“小姑娘很机灵,身体的协调性、爆发力都很好,我就把她送到了省体校。”任晓凤说。

从进入省体校开始,李红就开始了跆拳道专业训练,很好的悟性加上刻苦的训练,李红的成绩突飞猛进,两次获得过青少年组冠军,在成年组的比赛中也进入过前八名。但在她的所在级别上,国内选手人才济济,竞争异常激烈。2007年,省体校成立空手道队,任晓凤决定让她转型:“她的底子非常好,而当时国内练空手道的选手并不多,这样对她的个人发展会更好一些。”

事实证明,这是一次非常成功的“转型”。从2007年到现在,短短三年时间内,她已经拿了亚锦赛、世锦赛和亚运会的冠军,“能拿的金牌全都拿了。”

而鲜为人知的是,李家在空手道项目上还是一对姊妹花,李红的妹妹李楠,现在也和李红一起是空手道国家队的队员,只不过妹妹练的是空手道中的“型”,类似于武术中的套路比赛,是非对抗性的。李红的成功也为妹妹树立了一个很好的榜样。

尽管金牌早在意料之中,但最后的胜利还是让李红兴奋地披上国旗,绕场一周向观众致意。能拿金牌当然高兴,而在李红看来,这块金牌更大的意义在于让更多人了解空手道:“希望能有更多人加入到这项运动中来。”